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ЗАГАЛЬНА ХАРАКТЕРИСТИКА РОБОТИ 

 
 

Актуальність дослідження. В умовах, що склалися в українській 

економіці на сьогоднішній день, переважна більшість підприємств комунальної 

форми власності є збитковими, і потребують значної та постійної підтримки з 

боку держави та органів місцевого самоврядування. Однак, саме вони є 

основоположною ланкою надважливого сектору економіки України, оскільки їх 

діяльність має соціальну спрямованість, а споживачами їх послуг є переважна 

більшість населення держави.  

Останнім часом, задля підвищення ефективності діяльності комунальних 

підприємств, активно впроваджується процес реформування даної сфери. 

Попри це, діяльність значної частини комунальних підприємств й надалі 

залишається збитковою, а якість послуг, які вони надають є вкрай низькою.  

З метою підвищення ефективності функціонування, а також 

вдосконалення системи контролю, бухгалтерського обліку та управління 

доходами і витратами на підприємствах комунальної форми власності, 

необхідною є організація більш ефективного менеджменту в частині управління 

наявними ресурсами та пошук додаткових джерел фінансування своєї 

господарської діяльності.  

Саме тому, питання обліку та аналізу доходів і витрат підприємств 

комунальної форми власності є достатньо актуальним в умовах сьогодення, що 

і сприяло вибору теми дослідження, визначення мети та завдань роботи.  

Метою роботи є визначення теоретичних, методичних та практичних 

аспектів обліку і аналізу доходів та витрат комунального підприємства, а також 

розробка пропозицій та шляхів їх удосконалення.  

Поставлена мета зумовила постановку наступних завдань:  

1. проаналізувати сучасні підходи до обґрунтування економічної сутності 

доходів, витрат, фінансових результатів; 

2. навести класифікацію доходів, витрат та фінансових результатів як 

фундаменту організації їх обліку; 
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3. проаналізувати роль фінансового обліку та аналізу для підприємств;  

4. дослідити та охарактеризувати діяльність комунального підприємства;  

5. провести облік витрат та доходів, а також дослідити особливості 

калькуляції комунальних послуг;  

6. проаналізувати основні напрямки вдосконалення системи обліку та 

аналізу доходів та витрат в комунальному підприємстві;  

7. запропонувати проект змін та обґрунтувати його доцільність.  

Об’єктом дослідження є процес організації обліку доходів і витрат на 

підприємстві КП «ДВУВКГ».  

Предметом дослідження є сукупність теоретичних, методичних, 

організаційних та практичних аспектів обліку і аналізу доходів та витрат 

комунального підприємства.  

Методологічна база дослідження. Методологічною базою дослідження 

стали наукові праці вітчизняних та зарубіжних вчених з питань 

бухгалтерського обліку витрат та доходів комунальних підприємств, 

нормативно-правові акти, що регулюють дану проблематику.  

Галузеві аспекти витрат досліджували провідні науковці, серед яких  

П. Атамас, І.О. Белебеха, І. Білоусова, М.Т. Білуха, О.Ф. Буфетова, І.О. Бланк, 

Т. Войтенко, П.М. Герасим, В.М. Домбровський, Г.П. Завгородній, В.Б. 

Івашкевич, Г.Г. Кірейцев, О.С. Коцюба, О.В. Латишева, Ю.Я. Литвин, В.Г. 

Лінник, В.Лень, В.Б. Моссаковський, Л.В. Нападовська, Ю.І. Осадчий, М. 

Павлишенко, Г.О. Партин, В.Ф. Палій, М.С. Палюх, О.О. Пилипенко, С.В. 

Скрипник, Л.К. Сук, Н.М. Ткаченко, П.Я. Хомин, Ю.С. Цал-Цалко, А.В. Череп, 

М.Г. Чумаченко, В.О. Шевчук, А. Ягурова, Л.М. Янчева та інші, проте низка 

питань залишається невирішеною і вимагає дослідження.  

Дослідженню доходів присвячена значна кількість наукових праць як 

зарубіжних, так і вітчизняних вчених, зокрема: І. А. Бланка, Ф. Кене, А. Смут, 

Д. Рікардо, Т. Ленейко, Л. Г. Ловінської, С. Панчишин, А. М. Соколовської, О. 

О. Терещенко, Т. І. Єфименко, Ф. О. Ярошенко. 
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Методи наукового пізнання. В процесі дослідження у дипломній роботі 

використовувалися загальнонаукові та спеціальні методи дослідження такі, як: 

діалектичний метод пізнання, індукції та дедукції, наукової абстракції, 

системний аналіз, система показників та оціночний метод, методи причинно-

наслідкового зв’язку і порівняння, статико-економічний метод. 

Практичне значення проведеного в бакалаврській роботі 

дослідження; апробація результатів роботи. Практичне значення 

запропонованих рекомендацій щодо вдосконалення методології управлінського 

обліку та аудиту дозволить максимально ефективно організувати 

прогнозування та управління доходами, витратами та результатами 

господарювання досліджуваного державного підприємства. 

Відомості про структуру й обсяг бакалаврської роботи, кількість 

таблиць, рисунків, додатків, використаних літературних джерел). 

Дипломна робота складається із вступу, трьох розділів, висновків і пропозицій, 

списку використаних джерел, додатків. Робота викладена на 75 сторінках, 

містить 7 таблиць, 10 рисунків, 2 додатки. Список літератури включає 42 

найменування. 
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ОСНОВНИЙ ЗМІСТ РОБОТИ 

У розділі 1 «Теоретико-методологічні основи обліку і аудиту доходів, 

витрат та фінансових результатів» досліджуються економічна сутність, 

облікова політика витрат і доходів, класифікація доходів, витрат, фінансових 

результатів як основа організації їх обліку та аудиту і роль фінансового обліку 

та аналізу в діяльності підприємства. Основним завданням класифікації 

доходів, витрат і фінансових результатів є надання інформації для 

бухгалтерського обліку, аудиту, економічного аналізу для ефективного 

управління компанією та прийняття управлінських рішень. Метою оцінки 

фінансового стану підприємства є пошук резервів і стратегії покращення 

фінансових показників. 

У розділі 2 «Аналіз та оцінка системи обліку доходів, витрат та 

фінансових результатів діяльності КП «Долинське виробниче управління 

водопровідно-каналізаційного господарства» наведена загальна 

характеристика КП «Долинське виробниче управління водопровідно-

каналізаційного господарства» та особливості організації обліку комунального 

підприємства, зокрема обліку доходів і витрат. Надання послуг 

централізованого водопостачання та водовідведення населенню, підприємствам 

та організаціям згідно укладених договорів та діючих тарифів є основним 

видом діяльності підприємства. 

У розділі 3 «Напрями удосконалення системи обліку та аналізу 

доходів та витрат КП «Долинське виробниче управління водопровідно-

каналізаційного господарства» запропоновано основні напрями 

удосконалення методики аудиту доходів, витрат та фінансових результатів на 

КП «ДВУВКГ». Для побудови ефективної бюджетної системи на даному 

підприємстві доцільно було б виділити систему збалансованих показників 

стратегічного та оперативного планування. Така система дозволить поєднати 

стратегічні цілі та оперативне планування, усунути недоліки стандартного 

бюджету та реагувати на активні зміни зовнішніх і внутрішніх фінансових 

параметрів. 
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ВИСНОВКИ 

 

Будь-який суб'єкт господарювання не може проводити свою діяльність 

без витрат. Витрати – це зменшення економічних вигод внаслідок вибуття 

активів або збільшення зобов'язань перед джерелами коштів, що спричиняє 

зменшення капіталу (за винятком зменшення капіталу за рішенням власника, 

його вилучення або розподілу). 

Господарська діяльність підприємства – основна діяльність, яка 

пов'язана з виробництвом чи реалізацією продукції (товарів, послуг), що є 

основною метою діяльності підприємства та забезпечує переважну частину 

доходів. Для порівняння ефективності операційної діяльності суб’єктів 

господарювання необхідно провести аналіз успішності її здійснення. 

Основними завданнями організації обліку витрат і доходів і фінансових 

результатів діяльності підприємства є забезпечення: 

- правильне визначення та достовірна оцінка витрат, доходів і 

фінансових результатів діяльності; 

- відокремлення витрат, доходів і фінансових результатів діяльності за 

окремими класифікаційними групами; 

- правильне та повне документальне оформлення та своєчасне 

відображення в облікових регістрах витрат, доходів і фінансових результатів 

діяльності; 

- контроль за правильністю визначення фінансового результату від 

регулярних операцій та надзвичайних подій; - надання повної та достовірної 

інформації про витрати та доходи від діяльності та про наявність та 

використання чистого прибутку (непокритих збитків) для цілей управління. 

Оцінка доходів, витрат і фінансового результату суб'єкта 

господарювання є одним із найважливіших напрямків оцінки ефективності його 

діяльності. Це основний інструмент, за допомогою якого система управління 

компанією оцінює, наскільки суб'єкт господарювання досяг очікуваної мети. 

Така оцінка доходів, витрат і фінансових результатів проводиться з метою 
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отримання інформації про поточний стан фінансово-господарської діяльності та 

розробки заходів щодо її прогнозування на перспективу. Основним джерелом 

інформації для прийняття ефективних управлінських рішень є обліково-

аналітична система кожного суб'єкта господарювання. 

Систематичний комплексний фінансовий аналіз дозволяє підприємству 

визначити ефективність фінансових результатів діяльності за певний період, 

виявити критичні показники у фінансовій діяльності та знайти шляхи їх 

усунення, нехтуючи аналізом фінансового стану підприємства. компанії можуть 

викликати вкрай негативні показники, такі як: неефективне використання 

фінансових ресурсів, низька платоспроможність компанії, низька якість 

продукції чи послуг, недотримання умов постачання та реалізації продукції, 

зниження рентабельності компанії, зобов'язання та банкрутство. 

Організацію бухгалтерського обліку господарської діяльності в 

досліджуваному КП «ДВУВКГ» здійснює підрозділ бухгалтерії (бухгалтерія), 

до функцій якого входить: контроль за господарським використанням 

трудових, матеріальних, фінансово-господарських ресурсів; організація обліку 

основних засобів, грошових коштів, товарних цінностей, своєчасне 

відображення на рахунках бухгалтерського обліку операцій, пов'язаних з їх 

рухом, облік витрат, доходів, виконання робіт, послуг. 

Метою калькулювання витрат на надання платних послуг 

досліджуваним підприємством є обов'язкове складання планових калькуляцій 

та отримання даних про собівартість одиниці продукції для ціноутворення, 

контролю собівартості та визначення прибутку. 

В цілому слід підкреслити, що проведені дослідження організації 

бухгалтерії КП «ДВУВКГ» свідчать про позитивне ставлення працівників 

бухгалтерії до своїх завдань та правильну організацію бухгалтерського 

відображення всіх господарських операцій, пов’язаних з наданням та 

реалізацією послуг. 

Для побудови ефективної бюджетної системи на даному підприємстві 

доцільно було б виділити систему збалансованих показників стратегічного та 
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оперативного планування. Така система дозволить поєднати стратегічні цілі та 

оперативне планування, усунути недоліки стандартного бюджету та реагувати 

на активні зміни зовнішніх і внутрішніх фінансових параметрів. 

Завдяки реалізації системного підходу досліджуване підприємство КП 

«ДВУВКГ» зможе отримати певні переваги, а саме: 

- повний, достовірний облік фактичних доходів, витрат від надання 

господарських послуг, витрат періоду та невиробничих втрат; 

- синхронізація облікових, аналітичних, планових, контрольно-

управлінських ланок підприємства та прийняття ефективних управлінських 

рішень з метою економії ресурсів; 

- дієвий та якісний контроль за ефективним використанням коштів 

підприємства відповідно до встановлених норм щодо доходів і витрат, 

визначених фінансовим планом, за рахунок оперативного доступу до 

необхідної достовірної інформації; 

- правильне ведення обліку витрат на послуги підприємства та 

складання звітних аркушів витрат відповідно до нормативних актів щодо 

обліку витрат на послуги з метрологічної діяльності та визначення 

відповідності продукції та послуг, систем менеджменту; 

- перевірка виконання планів витрат на надані послуги, виявлення 

відхилень і резервів зниження витрат; 

- виявлення та усунення недоліків в організації бухгалтерського обліку, 

контролю за доходами і витратами в державному товаристві; 

- попередження перевитрат і помилок у процесі обліку і споживання 

ресурсів, контроль за доходами і витратами центру, спрямований на економію 

ресурсів і підвищення рентабельності виробництва. 

Практичне значення запропонованих рекомендацій щодо вдосконалення 

методології управлінського обліку та аудиту дозволить максимально ефективно 

організувати прогнозування та управління доходами, витратами та 

результатами господарювання досліджуваного державного підприємства. 
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